
 

Αθήνα, 17 Απριλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας  

Θέμα: Διαχείριση δημιουργηθείσας κατάστασης στη βάση Ε/Π 
Στεφανοβικείου και ποιο είναι το μέλλον της 1ης ΤΑΞΑΣ; 

Δημοσιεύματα ημερών στον Τύπο έδειχναν το μέγεθος της καταστροφής στο 

Στεφανοβίκειο παρουσιάζοντας σχετικό φωτογραφικό υλικό με πλημμυρισμένα 

ελικόπτερα, συνεργεία, αποθήκες φύλαξης υλικών και πυρομαχικών. Έκτοτε, 

μετά τις υποβληθείσες προς το ΥΠΕΘΑ ερωτήσεις βουλευτών, δεν έχουν δοθεί 

σαφείς απαντήσεις για το τι ακριβώς έχει συμβεί, για την ακριβή αποτίμηση των 

ζημιών τόσο σε κύριο υλικό (ελικόπτερα) καθώς και για τις εγκαταστάσεις, 

αποθήκες πυρομαχικών και ανταλλακτικών. Είναι απαίτηση να γνωρίζει ο 

ελληνικός λαός, ο οποίος πληρώνει από το υστέρημά του, την έκταση της 

καταστροφής και τον χρόνο αποκατάστασης αυτής της κύριας επιχειρησιακής 

μονάδας για τις Ένοπλες Δυνάμεις. 

Στη συγκεκριμένη βάση λειτουργούν εξειδικευμένοι σχηματισμοί, οι οποίοι 

εκτός από την επιχειρησιακή τους δυνατότητα για τις Ένοπλες Δυνάμεις έχουν 

και οικονομικό αποτύπωμα στον προϋπολογισμό τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω: 

Επειδή έως τώρα δεν έχουμε λάβει κάποια ικανοποιητική απάντηση. 

Επειδή υφίσταται η ανάγκη ύπαρξης της κύριας αυτής επιχειρησιακής 

μονάδας, καθώς στο Στεφανοβίκειο λειτουργούσε εργοστάσιο επισκευής 

ελικοπτέρων όπου οι εγκαταστάσεις – υπόστεγα και τα μηχανήματα που είχε, 

έχουν πλημμυρίσει καθώς επίσης και οι αποθήκες ανταλλακτικών για την 

εξυπηρέτηση των εργασιών συντήρησης των ελικοπτέρων. 
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Επειδή ο ελληνικός λαός πρέπει να γνωρίζει πώς αξιοποιούνται τα χρήματα 

που διατίθενται για το σκοπό της Εθνικής Άμυνας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1)Η κακοκαιρία DANIEL είχε προβλεφθεί με απόλυτη ακρίβεια από τους 
μετεωρολόγους για τη χρονική διάρκεια και την έντασής της. Υπήρξε 
κάποια προετοιμασία στη βάση του Στεφανοβικείου και εάν ναι, ποια; 

2)Ποιο είναι το μέγεθος των ζημιών που υπέστησαν τα Ε/Π; 

3)Ποιες είναι ακριβώς οι απώλειες κύριου υλικού, εγκαταστάσεων και 
εξοπλισμού; Σε τι ύψος ανέρχονται οι ζημιές; 

4)Με ποιο τρόπο και σε ποιο χρονικό διάστημα θα γίνει η αποκατάσταση 
της δυνατότητας υποστήριξης των Ε/Π του Στρατού Ξηράς και σε ποιες 
εγκαταστάσεις θα συνεχίσει να λειτουργεί επιχειρησιακά η 1η ΤΑΞΑΣ 
καθώς και τι ενέργειες έχουν αναληφθεί μέχρι τώρα; 
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